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Il giorno 26 del mese di febbraio dell’anno 2024 alle ore 20.30, 

su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è 

riunito in presenza presso la sala civica di traversa Quarta n° 5   

il Consiglio di Quartiere Badia per la trattazione del seguente 

ordine del giorno:  

1 Approvazione del verbale della seduta precedente 

2 Nuovo Regolamento 

3    preparazione Assemblea di fine mandato 

4    Comunicazioni/Relazioni Presidente con eventuali delibere: 

       4.1 tram linea 2 

       4.2 collaborazione con Centro Sportivo Badia   

5 Relazione gruppi tematici: aggiornamento lavori in corso, 

proposte emerse  

6 Segnalazioni 

7      Varie   

Presiede la seduta il Presidente: PILOTTA MARCELLA 

 

Redige il processo verbale il consigliere: GALBARDI PAOLO 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

n.  

COGNOME 

 

NOME 

 

PRESENTE 

 

ASSENTE* 

1 Canullo Marco  X 
2 Dioni Edoardo  X (G) 
3 Galbardi  Paolo X  
4 Lussignoli  Giordano  X (G) 
5  Mezzena  Anna Valeria X  
6 Scutra Alvaro X  
7     

  *qualora l’assenza sia giustificata inserire accanto alla x “G” 
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Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 

Comma 3 del Regolamento, si procede con l’esame dei punti 

all’ordine del giorno: 

Punto 1 Approvazione del verbale della seduta precedente.  

È posto in votazione il verbale. Il Consiglio approva.  

Punto 2 Nuovo Regolamento  

Si presentano le principali integrazioni apportate al nuovo 

regolamento dei CdQ, sottolineando come la collaborazione con i 

CdQ di zona Ovest, con il/i Punti Comunità, con le Scuole, oggi 

prevista, è sempre stata una nostra priorità anche se non ancora 

sancita nel precedente regolamento. 

Il Consiglio prende atto del nuovo documento 

Punto 3 preparazione Assemblea di fine mandato 

Acquisita la disponibilità degli Assessori, si terrà il 4 marzo 

p.v. l’assemblea di fine mandato, con la presenza degli assessori 

Fenaroli e Muchetti e della Dott.ssa Megni.  Si concorda 

sull’articolazione dell’incontro:  

- presentazione dei risultati in sintesi (nuova sede di traversa 

Quarta, progetto dello scolmatore, le iniziative covid, la 

viabilità con semaforo…);  

- spazio per gli Assessori per presentare il punto di vista 

dell’amministrazione e il punto di vista dei Servizi sociali 

(Megni); un cenno al periodo relativo al Covid che ha colpito 

duramente il quartiere;   

- spazio finale per il dibattito pubblico. 

Il Consiglio concorda 

Punto 4 Comunicazioni/Relazioni Presidente con eventuali delibere: 

4.1 tram linea 2 (T3) 

La Sindaca ha chiesto a Brescia Mobilità di presentare il 

progetto della seconda linea del tram, T3 (est-ovest) Il bando 

scadrà ad ottobre. Segue discussione da cui emerge che come 

Consiglio si intende porre la questione di poter estendere la 
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linea lungo Via Vallecamonica fino alla Mandolossa, per 

offrire occasioni di riqualificazione dell’area.  

Il Consiglio concorda su questa proposta, dà mandato alla 

presidente di stendere la richiesta con le osservazioni emerse 

nella discussione e di inviarla all’assessore Manzoni. La lettera 

viene allegata al presente verbale e ne costituisce parte 

integrante.  

4.2 collaborazione con Centro Sportivo Badia  

Giovedì 29 p.v. presidente e vicepresidente incontreranno il 

gestore del centro sportivo (Antonio Parente per AICS) per un 

sopralluogo mirato a capire a che punto sono i lavori di 

ristrutturazione e se/quando poter iniziare a organizzare 

occasioni di socializzazione per il quartiere. A questo 

incontro Pilotta ha invitato anche il Punto Comunità. 

Il Consiglio concorda sulla necessità del sopralluogo al CRS Badia 

Punto 5 Relazione gruppi tematici: aggiornamento lavori in corso, 

proposte emerse  

G.T. CULTURA:  

Il consigliere Lussignoli, referente del GT, ricorda che mercoledì 

28 c.m. ci sarà l’ultima presentazione del libro, Spifferi 

Bresciani di Roberto Capo. Dialogherà con l’autore Emilio Del Bono 

G.T. QASA: 

Pilotta, referente del G.T. QASA, relaziona le proposte: 

- Spettacolo 9 marzo: per la Festa della Donna il Consiglio   

aveva approvato nella seduta precedente lo spettacolo con testi e 

regia di Candida Gottardi presso il saloncino dell'Oratorio. Il 

Punto Comunità Badia collabora con la stampa di 100 copie del 

libretto "Vias de spuse-2" da regalare ai partecipanti e agli 

ospiti di Casa Famiglia…” e offrendo un piccolo rinfresco.  

- Anche le mamme a scuola: da martedì 20 c.m. si sono aggiunte 

altre due mamme indiane. Il gruppo del martedì conta ora 12 

iscritti. Con la maestra e le due volontarie si arriva a 15 

(capienza massima). Visto che la sede ha a disposizione 12 

poltroncine da ufficio (molto belle ma inferiori alla capienza 
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massima) la commissione solleva la richiesta di 3 sedie di 

plastica impilabili e di una prolunga di 1 metro per il tavolo. 

Il Consiglio approva quanto proposto dal Gruppo Tematico 

 

Punto 6 Segnalazioni 

Già inviate: 

- 6/02 Richiesta informazioni su cantieri Via del Santellone e Via 

Prima: visto che non sono arrivate comunicazioni in merito, la 

presidente comunica di aver inviato una richiesta di 

informazioni sui cantieri in prossimità dell'incrocio 

semaforico che da una decina di giorni impattano sulla 

viabilità di via del Santellone e via Prima al Villaggio 

Badia. Ha chiesto che il CdQ venga informato su: 

- tipo di lavori  

-  durata prevista  

- 6/02 Richiesta informazioni sullo stato dei lavori al Centro 

Sportivo Badia:  

nella seduta del CDQ Badia di lunedì 29 gennaio è emersa la 

necessità di richiedere ai Settori competenti (Sport, Servizi 

Sociali zona Ovest, Politiche Giovanili) informazioni in merito 

allo stato dei lavori di sistemazione del Crs Badia di via 

Badia n° 113 affidato dal Comune all'AICS e gestito dal sig. 

Parente Antonio.  

- 19/02 inviata richiesta di verbale ufficiale del sopralluogo 

torrente Solda effettuato in data 11.1.2024, anticipato il mese 

scorso in via informale 

Da valutare: 

21/02 Area cani via prima villaggio Badia 2: sulla curva che 

costeggia l’area cani di via prima Badia la recinzione e la siepe 

sono visibilmente sfondate  

Il Consiglio approva le segnalazioni già inviate e dà mandato alla 

presidente di inviare anche quella relativa allo sfondamento della 

rete dell’area cani. 
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Punto 7   Varie ed eventuali  

Piano anti-dispersione idrica: L’acquedotto di Brescia è una rete 

lunga 639 chilometri. Un sistema che sarà suddiviso in 34 

distretti, di fatto reti più piccole per facilitare 

l’individuazione delle perdite e per ridurre la pressione 

dell’acqua immessa in rete, intervento volto a ridurre le perdite 

e migliorare la qualità della rete idrica. Ad oggi sono già stati 

completati 15 distretti; nel 2024 ne verranno realizzati altri 4, 

tra cui quello del nostro quartiere    

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22.30 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

 Il Presidente    Il Consigliere verbalizzatore      

 

     
     

 

 

 

 

ALLEGATO 

 

Brescia, 7 marzo 2024 

All’attenzione dell’Assessore alla Mobilità 

Federico Manzoni 

 

Oggetto: osservazione al tracciato T3  

Gentil Assessore,  

come Consiglio di Quartiere Badia esprimiamo un’osservazione al tracciato previsto per il T3: 
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Premesso che concordiamo pienamente con la sindaca Laura Castelletti che darà mandato a 

Brescia Mobilità di partecipare all’avviso di programmazione pubblicato dal Ministero dei trasporti 

per la «presentazione di istanze di accesso al finanziamento del trasporto rapido di massa» 

presentando la richiesta del tram Violino-centro-Sant’Eufemia,   

Concordiamo con gli obiettivi che stanno a monte della decisione: 

- l’Ammistrazione Comunale sta investendo da tempo sul miglioramento della mobilità pubblica e 

questa opportunità potrebbe consentire di fare ulteriori passi avanti verso una città davvero 

sostenibile dal punto di vista degli spostamenti, 

- la seconda linea del tram, al pari del prolungamento della metro fino a San Vigilio, prevista nel 

Pums, andrebbe a completare la rete del trasporto pubblico su ferro nella nostra città. 

Come Consiglio di Quartiere Badia vorremmo però proporre una modifica: 

- visto che il tracciato ipotizzato verso ovest si fermerebbe al Violino  

- visto il parere espresso dal Consiglio di Quartiere Badia nella seduta del 26 /02/2024 

- sentita la cittadinanza nell’Assemblea di fine mandato del 4/03/2024 

si chiede il prolungamento del tracciato di una fermata su via Valcamonica per giungere il più 

vicino possibile a Mandolossa, porta d’ingresso alla città.  

In questo modo verrebbero raggiunti due obiettivi: 

- ulteriore passo avanti verso una città davvero sostenibile dal punto di vista degli spostamenti 

prolungando il tragitto di una fermata  

- riqualificazione di Mandolossa: il far partire il tram il più vicino possibile a Mandolossa sarebbe 

non solo “Occasione di crescita per la città” ma anche per questa zona fragile. Come dimostrato 

nelle aree raggiunte dalla metropolitana, i giovani prediligono trovar casa in prossimità delle linee 

che garantiscono trasporti veloci e interscambi, permettendo loro di effettuare gli spostamenti 

quotidiani senza usare la macchina.   

Restiamo in attesa di sapere se questa proposta avrà il Suo sostegno, o quali sono le motivazioni 

che ne impediscono la realizzazione. 

Cordiali saluti 

per il Consiglio di Quartiere Badia 

il Presidente 

     

 


